
 ＜調査の目的＞

　本メールマガジンを読まれている方が、このメルマガサービスをどのように感じているか現状を調査し、

　今後のサービス向上の参考にするため実施した。

 ＜調査の概要＞

（１） ： 「岡崎市子育て応援すくすくメール（妊娠期）」を配信中の産前  250名

「岡崎市子育て応援すくすくメール（出産後）」を配信中の産後  864名

（２） ： ① 2月9日（木）「岡崎市子育て応援すくすくメール」を購読中の読者に対し、

　  アンケート依頼メールを送信した。（産前は15時、産後は16時に配信）

②　同メール文面内にアンケートフォームページへのリンク（URL)を貼付し、

　　リンクをクリックすることでアンケートフォーム設置サイトに遷移させた。

　　（携帯メール、スマホ、PCそれぞれに対応した。）

（３） ： 平成29年2月9日（木）～平成29年2月22日（水）

（４） ：

登録者数 回答者数 母親 父親 その他 　　回収率

 ① 妊娠期 人 人 人 人 人

 ② 出産後 人 人 人 人 人

　　　　①② 計 人 人 人 人 人

～ 調査結果の見方 ～

◇

◇ グラフ・表中のｎは該当質問での回答者総数を表す。

◇

に対する回答が１つの単数回答を表す。

◇

率の合計が全体の示す数値と一致しないことがある。

◇ 複数回答ができる質問では、回答比率の合計が100％を超える。

グラフ・表中の調査対象の記載は、①産前メール登録者は「産前」、②産後メール登録者は「産後」と
表記することとする。

複数回答は、質問に対する回答がいくつでもよい質問を表し、特にことわり書きのない場合は質問

回答はｎを100％として百分率で算出してある。小数点以下第1位を四捨五入しているため、百分

1114 468 432 33 3 42%

50%

864 343 321 20 2 40%

1

回 答 結 果

250 125 111 13

調 査 時 期

≪岡崎市子育て応援すくすくメール事業 ≫

　　　平成28年度　読者アンケート結果報告書

対 象

調 査 方 法
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岡崎市子育て応援すくすくメール 

（妊娠期） 

アンケート結果 

2/22



岡崎市子育て応援すくすくメール（妊娠期）アンケート結果

利用者情報

1.このアンケートに回答する方はどなたですか？ 2.現在の就労状況を教えてください。

3.あなたのご年齢を教えてください。 4.現在、妊娠何か月ですか?

赤ちゃんの

母親（1人

目） 

49% 赤ちゃんの

母親（2人

目以上） 

39% 

赤ちゃんの

父親（1人

目） 

9% 

赤ちゃんの父

親（2人目

以上） 

2% 

その他(家

族･友人な

ど) 

1% 

働いている

(産休･育

休含む) 

58% 

もともと就

労していな

い 

21% 

妊娠を機に

退職 

18% 

その他 

3% 

30代 

70% 

20代 

24% 

40代 

6% 

妊娠7-9

か月 

42% 

妊娠4-6

か月 

40% 

妊娠10か

月 

15% 

妊娠1-3か

月 

3% 

n=125 n=125 

n=125 n=125 
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岡崎市子育て応援すくすくメール（妊娠期）アンケート結果

講読状況

5.このメールを読み始めてどれくらいですか? 6.このメールをどこで知りましたか?

7.このメールをどれくらいの頻度で読んでいますか?

届いたら必

ず 

90% 

週に3-4日 

4% 

週に5-6日 

3% 

思い出したと

き 

2% 

あまり読んで

ない 

1% 

母子健康

手帳交付

時 

81% 

市区町村の

施設で配布

しているチラシ 

6% 

市区町村の

広報誌 

5% 

家族の紹介 

4% 

その他 

2% 

知人･友人

の紹介 

2% 

3か月以

上 

60% 

約1-2か

月 

22% 

1か月以

内 

18% 

n=125 
n=125 

n=125 

4/22



岡崎市子育て応援すくすくメール（妊娠期）アンケート結果

満足度

8.配信の頻度はいかがですか? 9.1回に届く内容の量はいかがですか?

10.登録していかがでしたか?

今のままで

ちょうどいい 

89% 

もっと多くて

もいい 

7% 

もう少し減

らしたほう

がいい 

4% 

とてもよかっ

た 

53% 

よかった 

43% 

ふつう 

2% 

あまりよくな

かった 

2% 

今のままで

ちょうどいい 

80% 

今より長く

てもいい 

20% 

n=125 n=125 

n=125 
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岡崎市子育て応援すくすくメール（妊娠期）アンケート結果

11.10で｢とてもよかった｣｢よかった｣という人は、どんなところがよかったですか?(複数選択可)

12.10で｢あまりよくなかった｣｢よくなかった｣という人は､どんなところがよくなかったですか?(複数選択可)

13.このメールを読むことで､日常生活や気持ちの面に影響はありましたか?（複数選択可）

92% 

61% 

50% 

30% 

21% 

4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

赤ちゃんの一般的な成長過程がわかり､｢赤ちゃんができたこと｣を実感できるところ 

妊娠した女性の身体や体調､心理面の変化がわかるところ 

妊娠経過に合わせて､食事や栄養面などの日常生活で気をつけるべきことがわかるところ 

自分で情報を探さなくても､妊娠出産､子育てに関する基礎知識が得られるところ 

市区町村の子育て支援サービスや相談窓口についてわかるところ 

その他 

n=121

100% 
0% 

0% 

0% 

0% 

0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他 

内容が自分にあてはまらなかった 

内容が役に立たなかった 

情報量が多すぎる 

情報量が少なすぎる 

文字ばかりで読みにくい 

n=3

58% 

48% 

48% 

27% 

25% 

9% 

8% 

8% 

6% 

2% 

0% 

0% 

0% 20% 40% 60%

これから赤ちゃんが生まれるという自覚が強まった 

妊娠している喜びが増した 

妊娠･出産についての情報を積極的に得ようという気持ちになった 

不安な気持ちがやわらいだ 

家族と妊娠出産や子育てに関する会話が増えた 

市区町村の子育て支援サービスを利用するきっかけになった 

家族が妊娠中の母親を気づかうようになった 

家族が出産･子育てへの準備や家事などに積極的に関わるようになった 

仕事と生活のﾊﾞﾗﾝｽ(ﾜｰｸﾗｲﾌﾊﾞﾗﾝｽ)について考えるようになった 

その他 

情報を得ることで､かえって不安や心配事が増した 

市区町村の窓口に相談するきっかけになった 

n=124
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岡崎市子育て応援すくすくメール（妊娠期）アンケート結果

14.このメールで、情報量を増やしてほしいものはありますか？（複数選択可）

15.このメールを読んでいる方について 16.あなたは､妊娠した友人･知人などに

教えてください。 このメールをすすめたいと思いますか?

17.赤ちゃんが生まれたら、産後版のメールも

読みたいと思いますか?

自分だけで

読んでいる 

64% 

家族も登

録して読ん

でいる 

22% 

自分に届い

たものを家

族と一緒に

読んでいる 

13% 

自分がいつも

家族に転送

している 

1% 

57% 

50% 

48% 

46% 

39% 

21% 

3% 

保育園や幼稚園に関する情報 

子育て世帯を対象にしたイベントや講座に関する情報 

お腹の赤ちゃんの様子に関する情報 

妊娠中の母親に関する情報 

市区町村の子育て支援サービスに関する情報 

相談窓口や地域との交流の場に関する情報 

その他 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

n=115

読みたいと

思う 

92% 

まだ想像で

きない 

7% 

読まないと

思う 

1% 

機会があっ

たら、すすめ

たいと思う 

78% 

すすめたいと

思う 

22% 

n=125 
n=125 

n=125 
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岡崎市子育て応援すくすくメール（妊娠期）アンケート結果

総回答数：　17件

＜1.不安が軽減、励み、楽しみになっている＞

他、1件のコメントがありました。

＜2.家族と共有できるのがいい＞

以上、3件のコメントがありました。

18.【自由記述】このメールに対するご感想やエピソードがありましたら､ぜひお書きください｡

３人目ともなると、周りも慣れてきてあまりちやほやしてくれない(笑)

母体に負担はかかるが上の子たちのお世話は要る

そんな中、メールに母体を気遣ってもらう（精神的にも不安になって当然だし、少しペースを落としてね、
的な）とほっこりします(^^)（赤ちゃんの母親（2人目以上）・30代・妊娠4-6か月）

いつも楽しみに読んでいます。

断定ではなく、問いかけるような文章で書かれているのが良いなと、思います。

また、内容によっては、もっと詳しく知りたいということもあるため、参考図書やサイト、検索するポイント
などを載せてもらえるといいです。（赤ちゃんの母親（1人目）・30代・妊娠4-6か月）

登録するのが遅くて、初期の頃は読めなかったんですが、登録してからは毎朝必ず読んでます。テンプ
レートだとは思いますが、毎日違った内容が届くので飽きることも無く、為になります。これからも続けて
欲しいです。（赤ちゃんの母親（1人目）・30代・妊娠7-9か月）

「今日のすくすく読んだ？」と、夫と話すのが楽しい（赤ちゃんの母親（1人目）・30代・妊娠4-6か月）

日数が経つにつれて、今日は、どんな内容が届くんだろうと毎日楽しみだった。

せめて赤ちゃんの状態を知ってもらおうと、主人にも登録して読んでもらった。（赤ちゃんの母親（1人
目）・30代・妊娠10か月）

毎朝届くのを楽しみにしています。

お腹の中の赤ちゃんの様子や妊婦が気をつけた方がいいことがわかって、安心できることが多いです。

情報はウェブで検索しても玉石混交だと思うので、確かな監修の下妊娠の経過に沿った情報が毎日得
られるというのは、本当に心強いです。

最近では気になった内容があれば夫にも転送して、理解を深めてもらっています。夫にも登録してもらう
という手があることを考えついていなかったので、今度夫にもすすめてみようと思います。

産後も何をどうしたらいいかわからない中、同じように心強いメールになってくれると思うので、楽しみに
しています。これからもよろしくお願いします。（赤ちゃんの母親（1人目）・30代・妊娠4-6か月）
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岡崎市子育て応援すくすくメール（妊娠期）アンケート結果

＜4.メールサービスへの要望、意見等＞

他、1件のコメントがありました。

＜5.男性からの回答＞

以上、3件のコメントがありました。

＜6.その他＞

以上、3件のコメントがありました。

一度登録した出産予定日を後で変更できると便利だと思った。（赤ちゃんの母親（1人目）・30代・妊娠10
か月）

週の最初に、赤ちゃんの平均的な大きさ（㎝とか）を教えてくれると嬉しいです。（赤ちゃんの母親（2人目
以上）・30代・妊娠4-6か月）

初期に登録したので、出産予定日が2日ほどずれたが、配信を停止して、また登録し直さなければならな
いのがめんどくさくて、予定日がずれたままになっている。変更がもっと簡単にできるといい。（赤ちゃん
の母親（2人目以上）・30代・妊娠7-9か月）

赤ちゃんの様子で、毎日、へぇ～！すご～い！って思わされて居て、赤ちゃんは、外に出る前に色んな
事を私のお腹の中で準備をしてくれてるのに、自分は、何してるんだろう？と思うことがあります。（赤
ちゃんの母親（1人目）・30代・妊娠7-9か月）

メールが送付される時間を設定できるとありがたい。なお、仕事前に読みたいので朝7時頃に見れると助
かります（赤ちゃんの父親（1人目）・30代・妊娠4-6か月）

仕事が8時15分始業で読むことができるのが夜になってしまうため、メール送信時間を設定できるとあり
がたい。（赤ちゃんの父親（1人目）・30代・妊娠4-6か月）

毎朝拝見させてもらっています。毎日の仕事で追われてしまいますが、メールの量がちょうど良いため、
時間がなくてもサッと見ることが出来ます。メールの中で母親教室を知り参加しました。妊婦体験をしたこ
とで妊婦の大変さが実感出来たり、妊娠時の変化、気をつけること等を教えて頂き妻を支えていこうとい
う気持ちになりました。登録して良かったです。（赤ちゃんの父親（1人目）・20代・妊娠7-9か月）

いつもありがとうございます。（赤ちゃんの母親（1人目）・30代・妊娠7-9か月）

岡崎市の保育園の事等ももぅ少し今のうちから情報を知れるとより有難いです。（赤ちゃんの母親（1人
目）・30代・妊娠7-9か月）
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岡崎市子育て応援すくすくメール（妊娠期）アンケート結果

19.母子健康手帳の「健やかな妊娠と出産のために」を読みましたか?

20.妊娠、出産に関する情報を主にどこから得ていますか？（複数選択可）

総回答数：33件

支援センター以外で、乳幼児の参加できる催し物をもっと充実して欲しい。

有料でもいいので、市民センターや、公民館など、地域の人の集まりを増やしてほしい。



そうすることで、同じ地域に住むママ友作りをしやすい環境や、保育園や幼稚園の情報を交換したりもで
きると思う。（赤ちゃんの母親（2人目以上）・30代・妊娠4-6か月）

21.【自由記述】岡崎市で妊娠、出産、子育てをしていく中で、取り組んでほしいことやもっと充実してほしいことはありま

すか？

はい 

51% 

いいえ 

49% 

68% 

62% 

54% 

42% 

35% 

17% 

6% 

1% 

家族、友人 

産科医療機関 

妊婦向け書籍、雑誌 

民間のWEBサイト 

民間の妊婦向けアプリ 

子育てガイドブック、市ホームページ 

保健所など公的機関 

その他 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

n=125

n=125 
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岡崎市子育て応援すくすくメール（妊娠期）アンケート結果

他、23件のコメントがありました。

ファミリーサポートに登録しているが、なかなか依頼する勇気が出ない。子どもが懐いてくれるかとか、ど
んな人がいるのかとかが分からない為。気軽に依頼できるような仕組みになると有り難い。（赤ちゃんの
母親（2人目以上）・30代・妊娠7-9か月）

子育てイベントや子供と一緒に楽しめるイベントを増やしてほしい。（赤ちゃんの母親（2人目以上）・30
代・妊娠4-6か月）

分娩ができる産婦人科が少ないので、増えるように行政側も努力してほしい。

地域にある公園が、滑り台、シーソー、ぶらんこのみ、という公園ばかりで、つまらない。東公園や奈良
井公園にあるような大型遊具を設置する公園を増やしてほしいし、それぞれの公園が同じである必要は
ないので、特色ある遊具や地形を活かした遊具の設置方法など、工夫をしてほしい。

1歳未満の子供を対象にした講座や集まりなど、気軽に出かけられる会をもう少し増やしてほしい。1歳を
過ぎるとお出かけもしやすいが、低月齢のお母さんは慣れないことばかりでストレスも溜まっているし、
乳児を連れて出かける場所があまりないため、家の中にこもりがちになり、さらにストレスがたまってしま
う。集まっておしゃべりする会とか、ランチを作って食べる会とか、子供のためというよりは、お母さんの
気分転換が気軽にできる会があるといいなと思う。

（赤ちゃんの母親（2人目以上）・30代・妊娠7-9か月）

保育園についての情報が、各園に任せられ過ぎていて、市役所で聞いても手続きのことしかわかりませ
んでした。園の特色や応募状況などの情報に一括してアクセスできるポータルサイト(せめて各園へのリ
ンク集だけでも)のようなところを、市役所なり委託先なりで作成、管理運営していただきたいです。（赤
ちゃんの母親（1人目）・30代・妊娠4-6か月）

妊婦のための講座を増やして欲しいです。例えば、ヨガやクッキングなど。（赤ちゃんの母親（1人目）・30
代・妊娠4-6か月）

父親向けの講座をもっと開催してほしいし、情報がほしい。（赤ちゃんの母親（1人目）・30代・妊娠10か
月）

安全に過ごせて子供が全力で安心して遊べる公園の整備等をして欲しい。また、歩道の整備等も住み
良くするために実施して頂けると助かります。（赤ちゃんの父親（1人目）・30代・妊娠4-6か月）

自分はアラフォーの初産ですが、同世代のママと知り合いたいと思ってもなかなか機会がありません。
若いママとは馴染みにくく、友人も出来にくいので、アラフォーママの母親教室等の企画があると嬉しい
です。都会の市ではそのような教室や企画があるようです。（赤ちゃんの母親（1人目）・30代・妊娠7-9か
月）

子供の救急講座の継続。子育て広場の継続。市内に数が多いし、土日や朝夕も利用できるのが嬉しい
です。図書館が多いのもありがたいです。たまに電話を忘れて慌てて返しにいきますが、貸出しの延長
ができるのがいいです。子供と同じ絵本をじっくり読めます。（赤ちゃんの母親（2人目以上）・20代・妊娠
7-9か月）
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岡崎市子育て応援すくすくメール 

（出産後） 

アンケート結果 
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岡崎市子育て応援すくすくメール（出産後）アンケート結果

利用者情報

1.このアンケートに回答する方はどなたですか？ 2.現在の就労状況を教えてください。

3.あなたのご年齢を教えてください。 4.お子さんの月齢を教えてください。

赤ちゃんの

母親（1

人目） 

62% 

赤ちゃんの

母親（2

人目以

上） 

31% 

赤ちゃんの父

親（1人

目） 

5% 

赤ちゃんの父

親（2人目

以上） 

1% 

その他（家

族･友人な

ど） 

1% 

働いている

(産休･育

休含む) 

53% 
妊娠を機

に退職 

28% 

もともと就

労していな

い 

17% 

その他 

2% 

30代 

69% 

20代 

19% 

40代 

11% 

50代 

1% 

0歳6か月-

0歳11か月 

34% 

0歳0か月-

0歳5か月 

31% 

1歳0か月-

1歳5か月 

17% 

1歳6か月-

1歳11か月 

9% 

2歳0か月-

2歳5か月 

6% 

2歳6か月-

2歳11か月 

3% 

n=343 n=343 

n=343 n=343 
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岡崎市子育て応援すくすくメール（出産後）アンケート結果

講読状況

5.このメール（産後）を読み始めてどれくらいですか? 6.このメール（産後）をどこで知りましたか?

7.どれくらいの頻度で読んでいますか?

市区町村の

広報誌 

36% 

市区町村の

施設で配布

しているチラシ 

28% 

産前からの

継続購読 

16% 

その他 

11% 

市区町村の

ﾎｰﾑﾍﾟｰｼﾞ 

6% 

知人･友人

の紹介 

2% 

家族の紹介 

1% 

3か月以

上 

77% 

約1-2か

月 

13% 

1か月以

内 

10% 

届いたら必

ず読む 

94% 

興味があり

そうな内容

の時だけ読

む 

4% 

2回に1回

くらい読む 

2% 

n=343 n=343 

n=343 
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岡崎市子育て応援すくすくメール（出産後）アンケート結果

満足度

8.配信の頻度はいかがですか? 9.1回に届く内容の量はいかがですか?

10.登録していかがでしたか?

今のままで

ちょうどいい 

76% 

もっと多くて

もいい 

21% 

もう少し減

らしたほう

がいい 

2% 

その他 

1% 

とてもよかっ

た 

57% 

よかった 

36% 

ふつう 

7% 

あまりよくな

かった 

0.3% 

今のままで

ちょうどいい 

85% 

今より長く

てもいい 

14% 

今より短く

てもいい 

1% 

その他 

0.3% 

n=343 n=343 

n=343 
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岡崎市子育て応援すくすくメール（出産後）アンケート結果

11.10で｢とてもよかった｣｢よかった｣という人はどんなところがよかったですか?(複数選択可)

12.10で｢あまりよくなかった｣｢よくなかった｣という人は､どんなところがよくなかったですか?(複数選択可)

13.このメールを読むことで､日常生活や気持ちの面に影響はありましたか?（複数選択可）

71% 

67% 

52% 

50% 

50% 

22% 

6% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

赤ちゃんの一般的な発達･成長の目安がわかるところ 

自分で情報を探さなくても､出産､子育てに関する基礎知識が定期的にﾒｰﾙで届くところ 

子育てのｺﾂやﾎﾟｲﾝﾄがわかるところ 

赤ちゃんの体調や健康管理の参考になるところ 

市区町村の子育て支援サービスや相談窓口についてわかるところ 

産後の女性のｶﾗﾀﾞやｺｺﾛの変化について参考になるところ 

その他 

n=319

50% 

33% 

33% 

0% 

0% 

0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

情報量が少なすぎる 

内容が役に立たなかった 

その他 

内容が自分にあてはまらなかった 

情報量が多すぎる 

文字ばかりで読みにくい 

n=6

49% 

36% 

33% 

22% 

15% 

9% 

3% 

3% 

2% 

2% 

1% 

0% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

不安な気持ちがやわらいだ 

子育てについての情報を積極的に得ようという気持ちになった 

市区町村の子育て支援サービスを利用するきっかけになった 

子育てしている楽しさが増した 

家族と子育てに関する会話が増えた 

親になった自覚が強まった 

その他 

家族が子育てや家事などに積極的に関わるようになった 

市区町村の窓口に相談するきっかけになった 

仕事と生活のﾊﾞﾗﾝｽ(ﾜｰｸﾗｲﾌﾊﾞﾗﾝｽ)について考えるようになった 

家族が産後の母親の体調を気づかうようになった 

情報を得ることで､かえって不安や心配事が増した 

n=332
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岡崎市子育て応援すくすくメール（出産後）アンケート結果

14.このメールで、情報量を増やしてほしいものはありますか？（複数選択可）

15.このメールを読んでいる方について 16.あなたは､出産した友人･知人などに

教えてください。 このメールをすすめたいと思いますか?

17.次のお子さんの子育てのときも、

読みたいと思いますか？

64% 

63% 

51% 

47% 

43% 

31% 

2% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子育て世帯を対象にしたイベントや講座に関する情報 

保育園や幼稚園に関する情報 

市区町村の子育て支援サービスに関する情報 

赤ちゃんの様子や成長に関する情報 

子育てや教育に関する情報 

相談窓口や地域との交流の場に関する情報 

その他 

n=338

自分だけで読ん

でいる 

82% 

自分に届いたもの

を家族と一緒に読

んでいる 

11% 

家族も登録して

読んでいる 

6% 

自分がいつも家族

に転送している 

1% 

家族に届いたもの

を一緒にまたは転

送してもらって読ん

でいる 

0.3% 

機会が

あったら、

すすめた

いと思う 

63% 

すすめた

いと思う 

35% 

あまりすす

めたくない 

1% 

すすめたく

ない 

1% 

読みたいと思

う 

83% 

まだ想像でき

ない 

16% 

読まないと思

う 

1% 

n=343 n=343 

n=343 
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岡崎市子育て応援すくすくメール（出産後）アンケート結果

総回答数：　49件

＜1.不安が軽減、励み、楽しみになっている＞

他、13件のコメントがありました。

＜2.タイムリーな内容が届き子育てに役立つ＞

他、14件のコメントがありました。

＜3.家族と共有できるのがいい＞

18.【自由記述】このメールに対するご感想やエピソードがありましたら､ぜひお書きください｡

予防接種の予約をしようかなというときにその内容のメールが届いたり、よだれが多くなってきたなと思っ
たらやっぱりその内容だったり。まるで子どもを見守ってくれているような内容で、安心できます。（赤ちゃ
んの母親（1人目）・30代・0歳0か月-0歳5か月）

育児の自信がなくなり落ち込み夫にも追い討ちをかけられてどん底だった時に、唯一私を励ましてくれた
のがこのメールでした。いま思えば対した事じゃないけどなっていたかも、あの時は死ぬか生きるか級の
追い詰められ感でした。あのメールの励ましがなければニュースになるような事をしていたかもしれませ
ん…本当にありがとうございました。（赤ちゃんの母親（2人目以上）・30代・0歳0か月-0歳5か月）

子どもの月齢に合った情報をいただけるので、成長の目安に役立っています。また、心が楽になる言葉も
添えられていて、読んだ後、ホッとします。（赤ちゃんの母親（1人目）・20代・0歳0か月-0歳5か月）

毎日同じ時間に届くので読むのが日課になっている。

育児本は産前は読んだが、産後はしっかり見る時間があまりない。授乳しながらや抱いて寝かしつけて
る体勢で携帯を使うことが多いので産後は本より携帯の方が読みやすいので助かります。



読むことで今の自分の子供の月齢では大体の子がこんな様子や○○をするようになった子もいるかもし
れません…などと書かれてあると、あ！そんな事も出来るのかな？とやってみたりして、子供の『出来
た！』が増えていくので嬉しい。（赤ちゃんの母親（1人目）・30代・0歳0か月-0歳5か月）

予防接種の情報をもらって、うっかり忘れていた予防接種の確認をすることができた。（赤ちゃんの母親
（2人目以上）・40代・1歳0か月-1歳5か月）

こどもが生まれて何日目です。という記述が特に気に入ってます。何ヵ月ていうのはわかっていても、日
にちまでは数えてないので、より子供の成長を感じます

三人を育てて、１０年ぶりの出産、赤ちゃんの子育てだったので、すっかり忘れていることが多くて、この
メールは助かってます。これからも、役立つ情報楽しみにしてます。

（赤ちゃんの母親（2人目以上）・40代・1歳6か月-1歳11か月）

生後何日目かの情報を教えてもらえるので

家族間での会話のきっかけになる。（赤ちゃんの母親（2人目以上）・30代・1歳6か月-1歳11か月）

定期的に軽く子育て情報が読めるのがいいです。夫にも今こうなんだって、こうするといいみたい（こうだ
から心配ない）等いろいろ話ができます。（赤ちゃんの母親（1人目）・30代・0歳6か月-0歳11か月）
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岡崎市子育て応援すくすくメール（出産後）アンケート結果

以上、3件のコメントがありました。

＜4.このサービスの、特にここがいい！＞

以上、2件のコメントがありました。

＜5.メールサービスへの要望、意見等＞

他、1件のコメントがありました。

＜6.男性からの回答＞

以上、2件のコメントがありました。

＜7.その他＞

イベント情報を参考にして出かけたりしています。多く配信があると嬉しいです。（赤ちゃんの母親（1人
目）・30代・2歳6か月-2歳11か月）

市内の月齢に合わせた子供と遊べる施設などが分かると嬉しいです。（赤ちゃんの母親（1人目）・30代・0
歳6か月-0歳11か月）

登録して良かったです。

今後も色々な情報をお願いします。

母親の身体のこともより載ると父親が少しは理解してくれると思うので今後も載せてってほしいです。（赤
ちゃんの母親（1人目）・30代・0歳0か月-0歳5か月）

妊娠中から読ませていただいています。

仕事柄妊娠分娩の知識はあるのですが、自分のこととなると悪いことを考え不安が募りました。そんなな
かで、自分のことも胎児のことも市のサポートもわかるので、毎日読んではほっと安心し、楽しみにしてい
ました。とても良かったので、そのまま登録しました。

産後は、まず、各種申請についての内容が役に立ちました。情報社会のなかではありますが、夫婦とも
具体的な知識が乏しかったので、具体的に必要な手続きが提示されていたので、とても助かりました。



様々な情報が溢れ、どれが信じられるものか判断がむずかしいと感じています。

正しい情報がほしいので、信じられる情報元について教えていただけると嬉しいです。

個人的には、こどもの保険や保育所、幼稚園、ありがちな皮膚トラブル(サーモンパッチ、血管腫)につい
てあると助かります。

はぐみんカードも、持ってはるもののいまいちよくわかっていないので、具体的な使い方など再度アナウ
ンスいただくと助かります。（赤ちゃんの母親（1人目）・30代・0歳0か月-0歳5か月）

シングルマザーに配慮してほしい（赤ちゃんの母親（1人目）・30代・1歳0か月-1歳5か月）

登録した年齢によって成長や支援などの情報があるといいな。（赤ちゃんの母親（2人目以上）・30代・0歳
6か月-0歳11か月）

メール作成が大変だと思いますが、これからも色々な情報を配信して下さい。（赤ちゃんの母親（1人目）・
30代・0歳6か月-0歳11か月）

いつも楽しみにしています。（赤ちゃんの父親（2人目以上）・40代・0歳6か月-0歳11か月）

妻の妊娠期から読ませて頂き、非常に参考になりました。ありがとうございます。（赤ちゃんの父親（1人
目）・30代・0歳0か月-0歳5か月）
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岡崎市子育て応援すくすくメール（出産後）アンケート結果

他、2件のコメントがありました。

20.お子さんとよく遊びに行く場所はどこですか?（複数選択可）

いつもありがたく読ませていただいています。



先日むらさきかんのプレイルームに行ったら、たまたまお話し会をやっていました。



お話し会の情報、りぶらでの読み聞かせ情報など、時々メールで流してくださるとうれしいです。（赤ちゃ
んの母親（2人目以上）・30代・0歳6か月-0歳11か月）

保活で大変でしたので、保育園情報などほしいです。またイベント情報などももっとあってもいいと思いま
す。（赤ちゃんの母親（1人目）・30代・0歳6か月-0歳11か月）

19.はぐみんカードをはぐみん優待ショップで提示すると、割引やサービスなど様々な特典が受けられます。はぐみんカード

を利用していますか？

1～2件の

お店で利

用している 

56% 

利用したこ

とがない 

31% 

3件以上の

お店で利用

している 

8% 

カードを

持っていな

い 

5% 

51% 

39% 

38% 

27% 

15% 

12% 

9% 

公園 

友人、知人の家 

総合子育て支援センター、地域交流センターなど公共施設のプレイルーム 

スーパーなど商業施設のプレイルーム 

遊びに行く場所がない 

その他 

保育園の子育て広場 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

n=343

n=343 
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岡崎市子育て応援すくすくメール（出産後）アンケート結果

21.【自由記述】岡崎市で子育てをしていく中で、取り組んでほしいことやもっと充実してほしいことはありますか？

総回答数：　144件

ベビーカーで入れるお店なのか分かるようにして欲しいです。通路の狭いお店は入るのを躊躇します。レ
ストランもベビーカーを椅子がわりにしていいのかなとか…。ベビーカーって意外と行動制限されます。
（赤ちゃんの母親（1人目）・30代・0歳0か月-0歳5か月）

センターのプレイルームで、手遊びやパネルシアターを毎週決まった曜日時間に開催してほしいです。
（赤ちゃんの母親（2人目以上）・30代・1歳0か月-1歳5か月）

中総辺りにアスレチック遊具を作って欲しい！

動きたい盛りの子供と毎週のように出掛けています。ほとんどが市街なので、岡崎市にもアスレチック遊
具のある公園があるとうれしい。

子供のお気に入りは安城の堀内公園にあるトランポリンと大府の健康の森公園にある長い滑り台。

是非！作って欲しいです！（赤ちゃんの母親（2人目以上）・30代・0歳6か月-0歳11か月）

遊具がたくさんある公園を増やして欲しい。心理的に悩みをかかえる母親が集まってグループセラピーを
してもらえる場所が欲しい。（赤ちゃんの母親（2人目以上）・30代・1歳0か月-1歳5か月）

子どもの体重がいつでも自由に測れるところがもっと増えたり、育児に関することをいつでも相談できると
ころ増やしてほしい。（赤ちゃんの母親（1人目）・20代・0歳0か月-0歳5か月）

病児保育ができる場所を作ってほしいです。保育園への入園条件に合う世帯ー共働き、核家族ーで、子
どもが病気になったら、父か母親が休まなくてはならない。



一人っ子なら数日ですむかもしれないが、兄弟がいると倍近く仕事を休むことになる。      



インフルエンザのように出席停止期間が長い病気は、本当に困ります。



病児保育施設創設、病後児保育施設の増設をお願いしたいです。もしくは、公認のベビーシッターなどお
願いいたします。（赤ちゃんの母親（2人目以上）・30代・1歳0か月-1歳5か月）

双子の親です。

双子の為、歩けないうちはリトミックなど参加したいけど、2人を連れて行くのは難しい為諦めています。

双子の親向けの講座などがあると嬉しいです。（赤ちゃんの母親（1人目）・30代・1歳0か月-1歳5か月）

子供が遊ぶ施設が少ない。

近隣の市は屋内で遊べるところも屋外で遊べるところも充実しているので時々出掛けています。

太陽の城はよかったなあと思います。

あと、小学生の遊び場も少なくて、昔のようにボール遊びも思いきりできずにかわいそうです。（赤ちゃん
の母親（2人目以上）・30代・0歳6か月-0歳11か月）
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岡崎市子育て応援すくすくメール（出産後）アンケート結果

他、128件のコメントがありました。

岡崎市は広域なので、幼稚園か保育園の区域で近隣の小児科情報が分かると助かります



引っ越ししてきて、近くの小児科が分からないため（赤ちゃんの母親（2人目以上）・30代・0歳0か月-0歳5
か月）

支援センターに遊びに行っても、上の方ばかりで中々交流が、

ママ友がほしいけど、その場では会話〔子供〕で、終わればそれっきりで、

ママ友が作れない。（赤ちゃんの母親（1人目）・20代・0歳0か月-0歳5か月）

お年寄りとの交流ボランティア

授乳室やオムツ台の整備

体重測定を元気館でいつでもできるといい。低体重で心配な時に、月１回しか測定できず、困った。

子育てセミナーを申し込んでもなかなか当選しないので、回を増やして欲しい。

保育園入園に向けて（赤ちゃんの母親（1人目）・30代・0歳6か月-0歳11か月）

父親が参加できる子育て講座が充実してほしいです。（赤ちゃんの母親（1人目）・30代・1歳0か月-1歳5
か月）

母親同士の交流ができるイベントを増やして欲しい。0歳児や初めての母親向けの集まりはあっても、そ
れ以降同級生の友達を作るのは難しいと感じる。



幼稚園選びに関する情報の提供をして欲しい。何から始めたらいいか、そもそものところから。



南公園の交通費広場一番奥の遊具を安全なものに整備して欲しい。ロープやおもり袋が多く、土砂崩れ
など心配。かつ古い。

（赤ちゃんの母親（1人目）・30代・2歳6か月-2歳11か月）

抜け道になってしまっている住宅地前の道を猛スピードでぬけていく車、トラックが危ない。小さい子もよく
とおる道だから、取り締まりを強化してほしい（赤ちゃんの母親（2人目以上）・30代・0歳0か月-0歳5か月）

祖父母に 現在の子育てに事情についての講座を開いてほしい。

情報を提供してほしい。（赤ちゃんの母親（1人目）・40代・0歳0か月-0歳5か月）

大きいこどもと小さいこどもがそれぞれ楽しめるような遊び場があると出掛けやすい。

寒い日や雨の日も遊べる室内の遊び場がもう少し充実してもらえるとうれしいです。（赤ちゃんの母親（2
人目以上）・30代・0歳0か月-0歳5か月）
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